JlaGoparopHnas padora Nel
MogaenupoBanue 0a30B0M CJIy4ailHON BeJUYHUHbI

[lenp paboOTHI: MOCTPOUTH JAaTUYMK 0a30BOM CIydailHOW BEJTUYUHBI 10
3aJJTaHHOMY QJITOPUTMY M BBINOJHUTH TECTUPOBAHHME J1aTYMKA HAa COOTBETCTBUE
OCHOBHBIM CBOMCTBaM 0a30BOM CIIy4alHOU BEJIMYMHBI.

Onucanue 00beKTa MOJIEJTUPOBAHUS

Ornpenenenue 6a30BOM ClIydyaiHOW BEJIMYMHBI MpHBEIEHO B pazzaene 4.3.1.
Kaxnapiii BapuanT 3amanus (tabnuna [12.1) maGopaTopHoi pabOTBI COAEPIKUT
OIMKMCAHKE AJITOPUTMA MOJIETUPOBaHUs 0a30BOM CIydyalHON BEIMYUHBI — aTYMKA Z.
[ToaTOMY, BO-TIEpBBIX, pEANTU3yETCs NaTUYUK 0a30BOM CIIy4allHOW BEJIMYWHBI, a BO-
BTOPBIX, CTATUCTUYECKAMH TECTAMH IPOBEPSIOTCS JIBa CBOMCTBA ATOTO JaTUMKA:

- PaBHOMEPHOCTh PacCHpe/ICIICHUS YUCEII, BBIIABAEMBIX JTaTIHKOM

Ha unrepsaie (0, 1): z; € R[0,1], i=1n, e n — pasMep BHIOOPKH Ha TIEPHOLE
T —natyuka 0a30BOM Clly4aliHON BETMYUHBI;
— CTaTUCTHUYECKAsI HE3aBUCUMOCTh Z;, i=1n.
[IpoBepka paBHOMEpPHOCTHU pacHpeAcsiCHUs z MO BBIOOPKE Zzi, Z2, ..., Zn
peanusyeTcs ONpENeneHHeM IMIMPHIECKAX BEPOATHOCTHBIX XapaKTEPHCTHK —

MOMEHTOB (MaTeMaTUYECKOro OXXHUJAaHUs M u TUCTIEPCUU D) pacnpeneneHui u
WX CpaBHEHHEM C TEOPETHUUYECKHUMHU  XapaKTepUCTUKAMHU PAaBHOMEPHOIO
pacnpenenenus R[0,1].

1. MoMeHTHI:

Maremarnueckoe OkuaaHue
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Jlucniepenst D = =0 , (I12.2)
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TeopeTtudueckoe 3HaueHue D = o

2. IlpoBepka paBHOMEPHOCTH DPACIPENEICHHUS] MOXKET OBITh BBHIMOJIHEHA C
MPUMEHEHUEM YaCTOTHOTO TeCTa.
ITocnenoBarenbHOCTh NPOBEAEHHUS YaCTOTHOTO TECTA, CIIEAYOILAs:
— MHWnurepnain [0,1] pa3duts Ha K paBHBIX 0Tpe3koB, Hanpumep, K =10.
— TloacuurtaTh, CKOJILKO YMCEN Zj OMAN0 B KaXK/bIA U3 K OTPE3KOB, TO €CTh
YUCIIO onajanus Ny, ..., Nk.



— Haiitn OoTHOCHTENBbHBIE YacTOTHI MOMAJaHWKA B OTpPE3KH: Pi=ni/n, ...,
pr=ni/n.
— TlocTpouTth rUCTOTPpAaMMy HacTOT P41, ..., Pk Ha K oTpeskax nnrepsaina [0,1].

Ha puc. I[12.1 npuBeaeH nmpumep TUCTOTPAMMBI IS MYJbTHIUTUKATHBHO-
KOHTPY?HTHOTO JlaTdyhMKa 0a30BOM ciaydaiiHOM BenuuuHbl ¢ mepuoaom =508
(momyne M=509 — npocroe yucio) u yuciaom uaTepBaioB K=10.
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Puc. I12.1. I'uctorpamma pacrnpeseneHus 0a30Boi ClIydyailHOW BEJIMUYUHBI

[Ipocreiillyto  MpPOBEpPKY  CTATUCTUYECKOM  HE3aBUCUMOCTH  0a30BOi
CIIy4YallHOW BEJIWYMHBI MOKHO OCYILECTBUTH, OLECHUBAS JIMHEUHYIO KOPPEISALUIO
MEXIYy 4YUCIaMU Zi U Zi+s, OTCTOSLIUMHU JpPyr OT Apyra B IICEBIOCIYYalHOU
MoCJIeIOBATEILHOCTH Ha (pukcupoBaHHbBIN mar S >1. Torma Bo Bceld BBIOOPKE Z1, Zo,

, Zn UMEEM cleayroume (n-s) peanuszanuin nap:

(Zl’zl+s)’(22’22+s) ""'(Zn—s’zn)'

[To »TuM peanu3amusiM MOXKHO paccuuTath oOIleHKy R kosddummenta
KOPPEJSLUU JUTsl 3HaYCHUN 0a30BOM CITy4ailHOW BETMYMHBI 110 opMyIie

R :12i(n§ zizi+sj—3 (I12.3)

n—-Ss\iz

Ha puc. 112.2 npuenen npumep rpadumkoB 3aBUCUMOCTH KO3 duireHTa
koppensiiiuu R s $=2, $=5, =10 MyIbTHUIUIMKATUBHO-KOHTPYIHTHOTO JTaTYMKA
0a30BOH CiTy4aiiHO# BelIWYUHbI ¢ mepuoom 1=508.
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Puc. I[12.2. I'paduxu 3aBrcuMocTd KOd(PPUITEHTa KOPPETAIUU
IHopsinok BbINOJIHEHUS PadOThI

1. Iloctpouts naTuvk 0a30BOM CIy4aliHON BEJIMYMHBI C IEPUOIOM
7>500.

2. OueHuth MaTeMaThueckoe oxujganne M u  npucnepcuto D
MICEBA0CTyYallHbIX 3HAUCHUH Zj U CPABHUTH UX C TEOPETUUECKUMU 3HaUeHUsIMU M 1
D.

3. [IpoBeputh naTumk 6a30BOM CiIy4ailHOW BEIIMYMHBI HA PABHOMEPHOCTH U
MOCTPOUTH TUCTOTPAMMY PaCIpEEICHHUs] OTHOCUTENIBHBIX 4acToT Pi, ..., Pk Ha K
oTpe3kax unrepnana [0,1].

4. TlpoBepuTh JaTyuk 0a30BOM CIy4allHON BEIWYMHBI Ha HE3aBUCHUMOCTb,
omnpenesisi Ko3PGUIMEHT KOPPETSAIUU I pa3HbIX 3HaueHui S u N. [TocTpouts B
0JTHOM TpaduueckoM okHe rpaduku 3aBucumoctu R=f(n) amsa s=2, s=5, s=10.

5.00¢gopMHUTE OTUET O TIPOJICTIAHHON padoTe.

Copep:xanue oruera

1. Ilens, 3aaHKE U MOCTEA0BATEILHOCTD BBIMOIHEHUS pa0OTHI.

2. Pe3ynbpTarhl CpaBHEHU MAaTEMATHYECKOTO OXKUIAHUS U JUCTIEPCUU
TMICEBIOCTyYaiiHBIX 3HAYEHUH Zj ¢ TeopeTuueckumu 3HadeHussmu M u D.

3. I'ucrorpamma pacnpeaeneHusi OTHOCUTENbHBIX YaCTOT ONagaHun
MCEBAOCIyYailHbIX BEJIMYMH B OTpe3ku uHTepBana [0,1].

4. I'paduku 3aBUCUMOCTH KO3 dULIUEeHTA Koppesiun 11 S=2, S=5, s=10.

5. BbIBOJIBI 0 pe3yiibTaTax MOJICIUPOBaHUs 0a30BOM CITy4ailHOM BEJTMYUHEI.



